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Procès-verbal de la 28e assemblée générale de l’association 
RéseauPatrimoineS 

du 2 juin 
Palais de Rumine, Lausanne 

___________________________________________________________________________________ 
 

1. Mots de bienvenue et communications du président 

Le président Gilles Borel souhaite la bienvenue aux membres présents. Il remercie au 
nom de l’association l’administration du Palais de Rumine pour mettre à disposition la 
salle du Sénat 

Aucune proposition individuelle n’est parvenue au président dans le délai statutaire, ni 
aucune demande de modification de l’ordre du jour. 

Membres présents : 15, excusés : 15 dont la Maison d’ailleurs, le mumaps, le Musée 
Jenisch, l’Association vaudoise des amis du patois, l’Association pour la conservation 
du Château d’Oron et les communes de Bex, Moudon, et Palézieux 

Nombre de membres : 188 en date du 1 juin 2025. Nous déplorons 2 décès au cours de 
l’exercice, MM. Philippe Bataillard, Henri Niggeler et une démission pour question 
d’âge et 3 retraits d’institution muséales et encore des fusions d’associations. Nous 
comptons 3 nouveaux membres. 

2. Adoption du procès-verbal de la 27e assemblée générale du 24 mai 2025 

Il est en ligne et approuvé par l’assemblée 

3. Rapport du président pour la période du 23 mai 2025 au 1er juin 2026 

Le comité s’est retrouvé à quatre reprises ans dans des configurations variables au cours 
du dernier exercice. 

Les activités 

3. L’AG 2025 s’est tenue au MUMAPS le 24 mai. Elle a été suivie d’une fascinante 
visite dans les trésors de l’institution guidée par Diane Esselborn conservatrice. 

3.2 le 4 septembre, une visite guidée de l’exposition « Enquête photographique 
vaudoise » par deux des artistes exposés. Après une introduction d’Ariane Devanthéry, 
Sarah Carp, autrice de l’Enquête sur la mécanique d’art et Thomas Brasey, auteur de 
l’Enquête sur les Brigands du Jorat nous ont expliqué leur démarche, leur travail et leurs 
choix scénographiques.  

3.3 Les deux soirées de conférences-débat se sont tenues respectivement les 26 février et 
25 mars 2026 sur le thème : conserver pour valoriser ou valoriser pour conserver. 
Christine Matthey est venue de Zurich nous parler de la démarche lancée par la 
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Fondation « Vacances au cœur du Patrimoine ». Jean-François Ramelet initiateur l’esprit 
Sainf a rappelé l’importance du dialogue dans le décloisonnement des usages d’une 
église. Laurent Flutsch a mis l’accent sur les enjeux de destruction inhérents à la 
pratique des fouilles archéologiques et à la conservation du matériel collecté. Enfin, Léa 
Megali et Corinne Guignard-Bucher sont venues nous présenter les démarches 
entreprises pour conserver les narcisses en particulier des hauts de Montreux, nous 
rappelant la difficulté de conserver un patrimoine naturel vivant. 

3.4 Le comité s’est penché sur les activités proposées, sur leur pertinence, sur le succès. 
Comme ce point implique des actions, par souci de cohérence, il sera traité au point 8 de 
l’ordre du jour. 

4.  Rapport de la trésorière : présentation des comptes 2025  

Les comptes sont distribués et commentés par la trésorière, Catherine Schmutz. Ils se 
soldent par un bénéfice en 2025 de CHF 1'783.27. 

5. Rapport des vérificateurs des comptes 

Lecture du rapport par M. Pierre-Yves Pièce. 

Les deux vérificateurs, Denis Génin et Pierre-Yves Pièce, ont vérifié les comptes en 
présence de la trésorière. Ils ont contrôlé l’ensemble des pièces et ont attesté de leur 
parfaite tenue. Ils recommandent de donner décharge au comité. Ils sont vivement 
remerciés pour leur travail. 

6. Discussion et adoption des points 3, 4 et 5 par l'assemblée générale 

Les trois points sont adoptés à l’unanimité sans questions ni commentaires 

7.  Elections au comité 

 Démission du comité : Catherine Schmutz Nicod, entrée en 2010, elle est la trésorière de 
l’association depuis quelques années. Elle est chaleureusement remerciée par 
l’assemblée. 

Election du comité : trois membres sortants sont soumis à réélection à savoir : Gilles 
Borel Pierre Crotti et Ariane Devanthéry. Ils sont réélus à l’unanimité pour un mandat de 
quatre ans. 

Sur proposition du comité, l’assemblée accepte comme nouveau trésorier Adrien 
Hürlimann membre du comité depuis 2025. 

De plus le comité vous propose d’élire deux nouveaux membres qui viennent idéalement 
enrichir RéseaupatrimoineS par leurs domaines de compétences à savoir Madame Najla 
Naceur, biologiste et Monsieur Jordan Anastassov, archéologue. Ils sont élus par 
acclamation. 

Enfin les réviseurs MM. Génin et Pièce sont d’accord de poursuivre leur mandat un an. 
Nous sommes donc à la recherche de deux réviseur.euse.s pour contrôler les comptes 
2027 et ce qui implique de les nommer au plus tard lors de la prochaine assemblée 
générale l’année prochaine. 
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8. Activités 2026-2027 

Samedi 6 juin 2026 une excursion guidée par le Conservateur cantonal des Monuments 
historiques, Alberto Corbella, fera le point sur l’implémentation des énergies 
renouvelables dans un site ISOS. 

Le comité propose deux conférences au printemps 2027 et si les conditions le permettent 
une sortie à l’automne 2026. 

Suite du point 3.4, face au problème de la désaffection en particulier des membres 
collectifs et face à l’offre de plus en plus importante provenant de diverses associations 
et groupes d’intérêt, il est aujourd’hui difficile de faire rayonner les activités et les 
prestations de RéseauPatrimoineS. Plutôt que de faire évoluer le scope de RPS, la 
proposition du comité est de nouer des partenariats avec d’autres associations pour 
dynamiser l’offre et attirer plus de participants à nos activités. 

Le comité est également d’avis qu’il faut ouvrir les activités de l’association à des non-
membres avec toutefois une priorité aux membres si, par exemple, des restrictions de 
nombre devaient être appliquées. Pour les sorties, la proposition est de fixer un prix pour 
les membres et un prix pour les non-membres. 

Une présence sur les réseaux sociaux est nécessaire. LinkedIn est le plus approprié car 
c’est avant tout un réseau professionnel et qu’il est possible d’y ouvrir un compte 
institutionnel. Le détail des modalités doit encore être travaillé et une véritable 
planification éditoriale doit être réalisée. 

Enfin l’objectif est de boucler le document 16 dans les douze mois à venir. 

Ces propositions ne soulevant pas d’oppositions, le comité va se mettre à la tâche. 

 

9. Divers et questions individuelles 
 En complément du point 8, P.-Y- Pièce rappelle que l’association Cum Grano Salis 

organise des excursions le long du sentier du sel. 
 Ariane Devanthéry que des visites soient organisées sur proposition des membres. 
 
 
A la suite de la partie statuaire, l’assistance a bénéficié d’une présentation inspirante de 
Vincent Bailly, directeur de l’association Lavaux Patrimoine mondial. Il a brossé le tableau 
complexe de la gestion du Lavaux dans toutes ses dimensions naturelles, culturelles mais 
aussi commerciales et sociétales.  
  

 
 
 
 
 
 
 
GB, CS / 9 juin 2026  
 


